D2 : ORGANISATION & GESTION DE DONNEES FONCTIONS

@ Situations de proportionnalité :

1. Reconnaitre les situations relevant de la proportionalité : (CdR 6/6)
+ Voici les prix a payer pour différents articlesx\dain supermarché :
= Premiére situation : prix du beurre selon la masse

Masse de beurre en kg 0,250 0,500 1,500
Prix en € 1,50 3,00 9,00
= Deuxiéme situation : prix des ceufs selon le nombre
Nombre d'ceufs 2 6 10 12
Prix en € 0,42 1,26 2,10 2,40

Indiquer, dans chaque cas, s'il y a proportionnalité :

Situation Oui | Non
= La masse de beurre et le prix a payer sont priopoet|s M a
= Le nombre d'ceufs et le prix a payer sont propontds Q ]

¢ Cocher, la (ou les) représentation(s) graphique(s) q@duit (ou traduisent) une situation de
proportionnalité.
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D2 : ORGANISATION & GESTION DE DONNEES FONCTIONS

2. Calculer le coefficient de proportionnalité du tableau sniva(CdR 1/1)

Nombre de repas 5 20 100

X[ 42
Prixen € 21 84 420 ?

3. Utiliser un coefficient proportionnalité : (CdR 3/3

Mme Michou possede un téléphone mobile qu'elleisatilavec des cartes prépayées. La durée de
communication est proportionnelle au prix a payer.
Pour la carte de recharge, la communication co@@ € par minute

Compléter le tableau suivant :

Durée de I'appel en min 0 30 120

X| 0,40
Prix en € 0 12 48 ?

4. Utiliser une quatrieme proportionnelle : (CdR 1/1)

La banque de Mexico échanyg0 euroscontrel 530 pesas

Calculer puiscocherla somme, en pesos, échangée cdfe€

Q 10,20 pesos
M 2040,00 pesos
0 214750 pesos

€ 150 200

P | 1530 ?

& Pourcentages — Taux de pourcentage — Fréquence :

5. Relier chaque fraction au pourcentage corresponda&@dR (4/4)

3
2 ® 7 %
1
- ® | 120%
2
6
= ® 50 %
5
7
— 75 %
10C © °
6. Appliquer, dans chaque cdg, taux de pourcentage (CdR 3/4)
3% de 150 € 45 € 110 % de 2 000 € 2200 €
0,5% de 1200L 6L 9 % de 12 kg 1,08 kg

7. Calculer le pourcentage de réussite p8wgleves recus a un examen $8inscrits : CdR 1/1)
9x100
12

=0,75 Soit 75 % de réussite a I'examen
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D2 : ORGANISATION & GESTION DE DONNEES FONCTIONS

& Repérages — Graphiques — Lecture de graphiques —ations :

8. Repérer un point sur une droite graduée (CdR 3/3)
+ Lire les abscisses des poidttB, lesreporter dans le tableau

Point A B C
Abscisse -1 1,75 0,5

+ Placerle pointC sur l'axe ci-dessus.

9. Repérerun point dans un plan muni d'un repére orthogo(@tiR 3/4)

54y
4..
D
+ 31
2..
A
1+ +
B X
5 4 3 2 4 0 1 2 3 a4 5
_1 +
24
C
+ _3..
_4..
_5..
+ Lire les coordonnées des poiktetB, lesreporter dans le tableau.
A(1,5;1) B@3;0
+ Placer les pointsC etD dans le repére ci-dessus.
C(-2;-3) DE1;3)
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< Lecture, utilisation, interprétation des tableaux c& données, des graphiques :

10.Replacer, a l'aide du tableaghaque marque de voitures sur le diagramralR(4/4)

Ies

Marque des voitures Peugeot Renault Citroén Autres marqu
Vente en Pourcentage 10 % 30 % 15 % 45 %
Autres marques
Citroén
Vente de voitures en France en 2007
11.Compléter le tableau a l'aide du graphiqueCdR 2/2)
A
124Y
10 A
6 + /
4
2
0 1 2 5 6

10

Académie de DIJON

4/5




D2 : ORGANISATION & GESTION DE DONNEES FONCTIONS

< Utilisation d'un tableur :
12. Ci-dessous, une copie d'écran d'un tableur, dan®l est présentée une factu@dR 3/4)

B3 Microsoft Excel - facture

+ Choisir la bonne formule pour le résultat présenté daosllaleD3 :

lg] Fichier  Edition  Affichage  Insertion  Formab  Qubls  Données  Fendtre 7
RN A" NF= WO A S . s | B -4l El g e gied
127 - &
A B o D E |
1 Nom de l'article Quantité Prix unitaire Montant
2 |Boite de ravioli 2 390€ T80€
3 |Paguet de spaghstti 5 080€ 400€
4 |Boite de steaks hachés 1 TH0E TH0€
5 |Cannette de soda 10 0.30€ 300€
g |Brigue de jus d'orange 090€ T20€
7 |Lot de yaourts 125€ 375¢€
8
g |Total 33.25€
10 |Remise 500€
11 |Montant & payer 2825€
112 |
(13

B3*C3

=B3*C3

B3*C3=

=A3*C3

Q

M

Q

Q

+ Choisir la (ou les) bonne(s) formule(s) pour le résultéspnté dans la cellul9 :

=(D2:D7) =D2+D3+D4+D5+D6+D7 =SOMME(D2:D7) | SOMME(D2:D7)
a M M a
+ Indiquer la cellule dans laquelle la formule qui doit é&ozite est : «D9-D10»
All D10 D9 D11
a a d M
< Probabilités : (CdR 2/3
13.0n lance un dé a jouer sur une table : @
+ Cocher la probabilité d'obtenir lehiffre 6 avecun lancé:
1/3 50 % 1/6 100 %
d d | d
¢ Cocherla probabilité d'obtenir uchiffre impair .
1/3 50 % 1/6 100 %
d M a a
+ Cocherla probabilité d'obtenin chiffre comprisentre 1 et 6 inclus:
1/3 50 % 1/6 100 %
d d d |

Académie de DIJON

5/5




